



俄国防部公布的火箭弹发射画面



一辆装甲车在交火中被摧毁



俄国防部公布画面

CCTV 13 新闻

新闻联播 XINWEN LIANBO

俄称打击乌军事能源设施 乌称打击俄防空导弹系统

新华社 环球时报

当地时间11月23日,俄罗斯对乌克兰多地的基础设施实施大规模打击,乌几乎全境进入停电状态。俄乌冲突9个月,西方媒体不时传来俄罗斯弹药见底的消息。西方媒体同样对乌克兰泼冷水,指乌军接连取得战场优势后已经成为强弩之末,难以再发动连续反击。

俄军大规模打击乌基础设施,乌生产、运输均受影响

乌军已是强弩之末?

乌军成强弩之末 难发动连续反击

尽管乌克兰方面高调宣称“准备夺回克里米亚”,但西方媒体近日接连泼来冷水:持续了9个月的战事让俄乌双方以及乌克兰背后的美欧都疲惫不堪,乌军接连取得战场优势后已经成为强弩之末,难以再发动连续反击。

俄最大规模打击 乌几乎全境断电

乌克兰总统网站24日报道,在针对23日俄罗斯发动的新一轮大规模导弹袭击召开的联合国安理会紧急会议上,乌总统泽连斯基发表视频讲话说,俄方袭击造成数千万乌克兰民众停水、停电、停暖,希望国际社会和联合国对此作出回应。

《纽约时报》称,这是自本月15日以来俄对乌基础设施的最大规模打击,也是冲突爆发以来最具破坏性的一次。与乌电力系统相连的邻国摩尔多瓦的一半地区也因此断电。

“俄罗斯对乌克兰能源设施的打击不再是仁慈的。”俄罗斯《观点报》24日以此为题报道称,俄核能专家阿列克谢·安皮洛戈夫说,这次导弹袭击的目标是乌电压最高的750千伏变电站。以前俄导弹袭击是比较温和的,只摧毁乌110千伏和330千伏变电站。CNN报道说,俄罗斯的密集空袭造成乌克兰电力系统前所未有地“中断”。乌能源部长哈鲁申科称,该国4座核电站首次同时关闭。

乌克兰国家通讯社报道称,这次对乌关键基础设施的大规模导弹打击是由俄战略空军和黑海舰队舰艇实施的。俄向乌境内发射约70枚巡航导弹,其中51枚被乌军击落。基辅当局24日说,经抢修,该市部分供水当天已恢复,但1/4的住宅仍处于断电紧急状态。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫24日表示,俄军23日对乌克兰军事指挥控制系统及相关能源设施进行大规模打击,导致乌军的外国武器、军事装备和弹药的铁路运输中断。他强调,俄军没有对基辅市的目标进行任何打击,该市所遭到的破坏是由部署在居民区的外国和乌克兰防空系统导弹坠落造成的。

俄乌的地面战斗仍在继续。据俄媒报道,俄乌双方24日继续在顿涅茨克、扎波罗热等方向展开激战。俄军地面部队正向顿涅茨克市西南的马林卡市推进。俄罗斯媒体称,双方在该市围绕逐条街道、逐个建筑展开战斗。在扎波罗热方向,乌军正向该市东南的奥列霍夫地区集结部队,准备发起新一轮进攻。



被摧毁的S-300防空导弹系统



运抵乌克兰的西方军援

乌克兰弹药见底 西方库存快耗尽

弹药库存不足的难题并非只有俄罗斯存在,乌克兰也一直受困于各种弹药短缺的局面,炮弹、导弹和子弹都要见底了。美国自己无力大量生产这些弹药。欧洲各国苏联时期的弹药库存几乎耗尽。

《华盛顿邮报》援引北约消息人士的话称,西方国家必须更深入地挖掘其储备,以便为乌克兰军队提供弹药。报道称,双方在战斗中,每天都要消耗大量弹药。AK-74冲锋枪可在3秒内发射30发子弹,152毫米“金合欢”自行火炮的射速为每分钟3发。在战争中,大炮很少保持沉默,因此它们需要定期补给炮弹。在发动进攻战时,平均在一两天内就需要一个军列的弹药。此外,火炮发射数百发(有时数千发)炮弹后,炮管因为磨损需要更换。

美国国务院的最新报告也谈到对乌克兰武器供应的规模。自今年2月以来,美国已向基辅运送了约9万吨武器弹药。美国进行了约900次军事运输飞行,仅炮弹就达100万枚。如果按照乌军炮兵使用70~80门火炮来计算,那么在一天内的作战行动中,将需要大量炮弹。如果按照一节火车车厢可以装载大约300枚炮弹计算,这意味着需要许多节货运列车车厢。乌克兰军队还使用靠近战线的武器库中储存的弹药。在顿巴斯周围,他们建立了相当多的防御线,但许多弹药库被俄空军的高精度导弹打击摧毁。目前,北约从波兰和罗马尼亚的基地向乌克兰运送弹药,包括使用铁路和公路运输。另外,俄罗斯导弹对乌军工厂的轰炸及停电对乌克兰军工生产造成影响。

美国国防部23日宣布价值4亿美元对乌克兰额外安全援助。这是2021年8月以来总统拜登第26次动用由总统支配的资金直接批准对乌援助。美国本轮对乌额外安全援助包括配备热成像瞄准镜的重机枪、高速反雷达导弹、高机动性多用途轮式车辆等。国防部数据显示,拜登政府执政以来,美国向乌克兰承诺的安全援助总额已超过197亿美元。

西方称俄缺弹药 俄高官发文驳斥

美国《华尔街日报》网站22日题为“俄罗斯的弹药短缺引发人们对俄乌冲突还能持续多久的质疑”的文章称,西方和乌克兰官员以及军事分析人士说,有迹象表明,包括导弹在内的某些关键武器系统的俄军库存正在减少。而且莫斯科不能使用其全部精确弹药库存,因为其中一些用于携带核弹头,此外必须保留一些以备不时之需,包括用于威慑北约部队。

报道称,据乌克兰政府称,俄罗斯继续偶尔发射导弹攻击乌克兰的地面目标,现在专注于打击乌克兰能源和供暖基础设施。比如11月15日,俄罗斯就发射了近100枚导弹。但这些导弹的使用速度已经从冲突最初几个月的“平均每天发射两打”大幅下降。乌克兰空军上周表示,整个10月份俄军只发射了15枚“口径”巡航导弹。

俄罗斯《消息报》23日报道称,俄罗斯总理米舒斯京22日在俄武装力量需求保障协调委员会会议上表示,保障军队供应的任务已经制定、批准并付诸实施,这是总统的指示。目前,许多私营企业愿意为部队提供制服、防护设备和其他必要产品。这将使军方能够更快地购买弹药和其他商品,迅速修理设备。他强调,目前一些类型武器和军队装备的生产情况有所改善。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫23日在社交媒体上表示,敌人继续仔细“计算”俄军的武器发射数量和库存,但指望俄潜力耗尽是“徒劳的”,俄武器供应充足。